

# Felvidéki Híradó.

KÖZMŰVELŐDESI, SZÉPIRODALMI, IPAR-, KERESKEDELMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP  
MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Előfizetés Égész évre Fél évre Negyed évre	Árak: 	Feloldó szerkesztő: <b>Fekér János.</b> Kiadóhivatal: a turóc-szt.-mártoni „Magyar Nyomda”. A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőségre, hirdetések és előzetések a kiadóhivatalra címezve Turóc-Szt.-Mártonba küldendők.	Hirdetések legutányosabban, árszabály szerint. Lapunk számára hirdetések — eredeti árkában — minden bel- és külföldi hirdetési iroda fogad el.
---	-----------	---	---

## Boldog újévet!

Millió és millió ajakról röppen el ez az óhaj, vajjon lesz-e fogantatja? Minden megújuló év első napján ezt hangoztatjuk. Minden megújuló év újabb és nagyobb terheket ró vállainkra, annyira, hogy azok súlya alatt már-már görnyedezünk s ha eddig nem roskadtunk össze, a Mindenható végtelen szeretete és kiapadhatatlan kegyének köszönhetjük.

Hazánkra nézve baljóslatú év volt minden tekintetben a múlt év. Nincs mit siratnunk rajta, ha elenyészik a nagy semmisségben. Csapat csapás követelt; az elszomorító események egymást érték. Társadalmunk majd minden osztályára hozott gyászt az elmúlt év. Tátongó, fenekellen az úr, mit maga után hagy, végtelen a veszteség, melyet ránk mért hazánk véadasszonyának, — Erzsébet királynének — nem sejtett gyászos kimulta által.

Azokban bárminő a veszteség, melyet az év nemzetünkre, imádott hazánkra hozott, bármilyen mély és sajtó a seb, melyet rajtunk ütött! Idővel megvigasztalódnak, ha sokkal nagyobb aggodalmat nem okozna országunk jelen politikai helyzete, mely Medusa fő gyánánt mosolyog reánk s megfagyasztja bennünk a vért.

Elég aggodalomra szolgáltathat okot társadalmunk régóta mutakozó s nem gyógyuló betegsége is. Anyagi öngyilkosság, sikksasztás még soha sem ütölte fel ocsmány fejét társadalmunk egén annyira, mint a most múlt évben. A család és szédelés hydra-karjai még soha sem övezték át társadalmunkat oly szorosan s oly nagy mérvben, mint napjainkban. Valóban kétségbeesítő tünetek ezek, egy haldokló, igen súlyosan beteg társadalmi élet lelketröző tünete mind.

Ezen haladék nélkül kell segíteni. Kormányrendelet, vagy törvény nem sokat segíthet e téren; az egyedüli gyógyító ír maga a sínlódó társadalom van hivatva megadni. — A lethargiából, a melyben szenved, kell felverni első sorban is társadalmunkat. Be kell

láttni vele, hogy e kóros állapotokat, ez utálatos kinővéseket, melyek az enyészetnek már is feneketlen örvénye szélére taszították őt, csakis önmaga szerelme önmagának s ha attól megszabadulni óhajt, feszítse meg végső erejét s mentse meg magát, ne várja másót a segílyt.

Igaz, hogy munkát fog adni, áldozatba is kerül, de nem szabad visszariadni a nehézségektől, különben a gyógyulás be nem következik soha.

Nem kell soká kutatnunk, ráakadhatunk rögtön a bajok kúforrására. Egy tekintet csak, mindjárt látjuk azt a »fényszűrés« csinos mázában.

Igen, az oklatan fényűzés, a szereplési vágy, a feltűnési viselkedés, az úrhatnáság azok, mik társadalmunk betegségeinek csiráit képezik. Húzzuk összebb takarónkat, ne lórdódjunk azzal, hogy Péter vagy Pál miként él; osszuk be jól jövedelmünket, a melynél soha se legyen több a kiadásunk; az egyszerűség legyen szent jelszavunk s a betegség, melynek már is ezekre megy százalomramelőt áldozata, csakhamar el fog enyészni.

Igyekezzünk megnyerni a haza minden lakóját szeretettel s barátsággal. Olsuk a hazaszeretet csiráját már a szenge gyermeke, hogy hazáját tisztelni, szerelni imádni megtanulja.

A félrevezetelt néppel láttassuk be, hogy nincs az egész világon oly állam, mint hazánk, a melynek lakossága, bármilyen nyelven beszél, bármelyik ritus szerint imádjá Istenét, teljesen egyenlő jogokban és szabadalmakban részesül.

Vessük alá a kasztszelmet a társadalom jóvoltának. Ne izoláljuk el magunkat a társadalom egyes tagjaitól, hanem gondoljuk meg, hogy a legnagyobb víz: a tenger is csak cseppekből áll, s a kisebb vizek teszik őt nagygyá; ha ezek elvonnak (őle cseppeiket, el kellene enyésznie a tengernek.

Karöltve s összetartva, minden nehézséget le lehet győzni.

Egyetértés, összetartás, béke és szeretet

legyen zászlónkra írva, s a kik velünk tartanak, a kik hiveink, azok követnek bennünket. s azoknak őszinte szívből kívánjuk a

„Boldog újévet!”

## Vármegyei közgyűlés.

Turóc vármegye törvényhatósága december hó 28-án tartotta rendes közgyűlését ifj. Justh György főispán elnökelete alatt.

Az alispán jelentései a pénztár s az egyéb alapok rendben leteléről, a közbiztonságról stb. tudomásul vétettek. Ugyancsak tudomásul vétettek, hogy Ruttkai község előjárósága a regale bérletből befolyt tiszta jövedelemnek 65%-át, mintegy 20,000 forint, kezelés címén, az előjárósági tagok közt kiosztott, holott ezen összeg a községi pénztárba lett volna beszolgáltatandó. Ezen összegnek rendelkezési helyére leendő visszatérítése iránt a törvényes lépések már megtétek. Végül tudomásul vétettek, hogy Viadár Imre szucsányi körjegyző nagymérvű visszaéléseket és sikksasztásokat követett el; az elikkasztott összeg a 4000 forint meghaladja. A sikksasztó körjegyző a hivatalos vizsgálat folyamán megszökött Amerikába, azonban az amerikai konzulátus utján letartóztatott és visszaküldetett Brémába, a honnan hazaszállíttatása iránt az intézkedések megtétek.

A turóc-szt.-márton-blaticnai járás szolgabírói hivatalánál szervezett szolgabírói állásra egyhangúlag megválasztott Csepcsányi Sándor megyei alszámvevő.

A vármegye körponti választmányába 1899—1901. évekre szóló megbizatással Beniczky Kálmán alispán elnökelete alatt megválasztottak: Akantisz Rezső, Keviczky István, id. Bulyovszky Simon, ifj. Bulyovszky Simon, Csepcsányi Ferenc, Klimó Vimos, Justh Kálmán, dr. Lax Adolf, Moser Tivadar, Rakovszky Iván, Révay Nándor, Beniczky Akos, Ujhelyi Attila, Cserei Emil, Zathureczky Tamás és Zorkóczy Tivadar.

Az 1898. év végével üresedésbe jött őt közig. bizottsági tagságra megválasztottak: Akantisz Rezső, id. Bulyovszky Simon, Rosza János, Cserei Emil és gróf Nyáry Kálmán.

Az állandó választmányba 1899—1901. évekre szóló megbizatással megválasztottak: Akantisz Rezső, Keviczky István, id. Bulyovszky Simon, ifj. Bulyovszky

## A „FELVIDÉKI HIRADÓ” TÁRCAJA.

### Beteg vagyok

Beteg vagyok, úgy fáj, sajnó-g, lolkem...  
Hogy mást szeretek kis anyádom, nem engem!  
Nem tudja azt, csak én meg az úr Isten,  
Hogy te érted majd megszokad a szívem.

Vándor madár mondjad el a hűlletnek,  
Jőjjön el majd, ha engemet temetnek!  
Sötét ódrust ültesen a síromra.  
Két szép szeme könnyeivel locsolja.

Ésük eső, sírva zug át forogtat.  
A faluban a legzsebb lány nagy beteg.  
Nincs patika, nincs orvosdaj bajára;  
Édes anyja sírva borul redja.

Drága: szülém lám megmondtam magának.  
Adjón: engem az én édes babámnak!  
Mit ér nékem a vén bíró jósdaga,  
Ha temető, sírdud. kbt hozzája.

Megkonált az est harangosd a pusztán,  
A kis botár sírva megy a nyád után,  
Fel-feltekint a nagy égbe s úgy lája:  
Egy csillaggal kevesebb van ott máma.

Dugovich Titus.

## Uj esztendő . . . !

Írta: Frank Zoltán.

— A „Felvidéki Híradó” eredeti tárcaja. —

Ha poéta volnék, felülnek a már annyiszor és annyiaik által megnyergelt Pegasusra s írnék a mai napra egy lendületes ódát, fejtegetve benne az emberi erények leg-szebbikét . . . a türelmet.

Mert hát kérem, van e a kalendáriumnak napja, melyen jobban próbára teszik az emberi türelmet, mint éppen a mai napon; egyformán kijut abból zaklatónak és zaklatottnak.

Boldog új év napján! . . .

Ha pedig családott szerelmes volnék, úgy elmennék Fischer Adolphhoz egy újdónat új revól . . . nem! — elmennék csak azért is Michna Imre gyógyszerészhez egy üveg rezeda parfümért, hogy csak azért is szagos legyen az az utca, a merre majd én járok s ne vegyek észre azok a hamis leányok, hogy én egy búbanatos szerelmes vagyok, a ki szentimentális versek farságában rágom el a tollszárat.

No csak az kellene még, hogy én egy kis szerelmi bánatért főbe löjjem magam, vagy éppen búslíjak.

De hát miután én sem poéta, sem pedig búbanatban úszó szerelmes-nem vagyok, hát kerdem az új évet ott, hol a régít megzettem: filozofalok és tréfalok, már a mennyire tölem kitelik.

Ki mit szeret, arra néz! . . .

Hullatja biz ott levelét az idők vén fája . . .

A min az ember jóformán századokon át törte a fejét, megteremtette a Mindenható a teremtés pillanatában: adván az időt. »Perpetum mobile«, az örökké mozgó gépet.

Bélc markol a mulandóság az ősz gépezetbe, s mint az emberi művészet az óra kerekait hajtja tovább . . . tovább . . . !

Perc-percet követ, nap után jó másnap. Forog a gép, a természet ősz, örökké mozgó gépe, lassan biztosan és folyton, megszakítás nélkül.

Hajnalt csókol a nap az égbe, hogy elpirul belé, mint a szív első szerelmes dobogását érző kis leány, hogy aztán estét, sötét estét borítson reá s az éj fátyolát, a haldokló világra.

Aztán csillagokat szór szét az égbe, méla fényű hideg holdat s arra újra rőzsás hajnalit gyújt.

Tavas virányait ózsi hervadás közt hajtja fel s mikor a tél megrázza ősz szakkál, ráncot fakaszt a didergő világra.

Száll az idő száll . . . percről-percre, . . . napról-napra . . . évről-évre, — hullatja levelét, az idők vén fája!

És mindenki számon akarja tartani, az időt, a a földkerekség minden nemzete és minden egyes is egyaránt!

De hát hol kezdődik! . . .

A végtelenség után halad vissza, messze a sötét





### Amerikai zsebórák.

Jótállással, hogy a nickel színét nem változtatja, szerkezete pontosabb és jobb, mint a legdrágábbaké.

Ara darabonként 3 forint.

Jótállás mellett, míg a készlet tart.

Hozzá ezüstös óraláné 60 kr.

### Önberetválo készülék.

Fox, valódi solingeni gyártmány, sok kiállításon kitüntetve, gyakorlasi nem kell. Megvágás kizárva. Tiszta és kényelmes munka. Bőrbetésgőtől megment. Tartós és pénzmentekartató.

Darabja 3 frt.

A penge \*\*\* csillagos acélből és a többi részei alpacceből vannak.

Egy külön penge hozzá 1 forint.

Megrendelhető:

POLLÁK SANDOR főbizománysnál

BUDAPEST, V. ker. Kálman-utca 17.

Gyűjtőknek 5 drb után egy ingyen küldetik.

2282. tk. sz. 1898.

### Árverési hirdetményi kivonat.

A znióváraljai kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Körömöc sz. kir. és főbánya város végrehajtásának Jancsik Brusko György végrehajtást szenvedő elleni 142 frt 83 kr. tókekövetelés és jár. iránti végrehajtás ügyében a beszercebanya kir. törvényszék (a znióváraljai kir. járásbírósg) területén levő Szklenő községben fekvő a a szklenői 245 sz. újkvben A. I. 1-24 sor-sz. a. foglalt A. 2. alatt fele részben Jancsik Brusko György nevére irt ingatlaura 531 frtban ezennel megállapított kikialtási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1899. évi január hó 16-ik napján d. e. 10 órakor Szklenő község házána megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikialtási áron alól is eladatni fog.

Árverezeni szándékozók tartoznak az ngatlan becárának 10 % -át vagyis 53 frt 10 krt készpénzben vagy az 1881: LX t. c. 42. § -ában jelzett árfoylammal számított és 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. § -ában kifejlött óvadékképes értek papírban kiküldött kezébe letenni avagy az 1881: LX t. c. 170. § -a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiallított szabályzóról előismerényt átszolgaltatni.

Kir. jbiróság mint tkvi hatóság.

Kelt Znióváralján, 1898. október hó 10. napján.

Dr. Bedő Béla,

kir. aljbró.

### RÁTH MÓR KÖNYVKERESKEDÉSE

Budapest, Gizella-tér, (Haas-palota).

A Középiszkolai Tanáregylelet jubileumi és számos más kiállításnak legnagyobb kitüntetése. Számos általa támogatott vagy alapított kiállítási díj, könyvtári egylet tiszteletbeli tagja stb.

Elzeredescm van a t. casinókat, olvasó és kúzművelődesi egyleteknek úgy irodalom-barátokat figyelmeltetni, hogy kiadásaink egy része, míg az erre szánt többi készlet tart.

### 40% 50% árengedményvel

kapható. Különösen figyelembé ajánljuk az Országgyűlési Törvények és az Igazságügyre vonatkozó rendeletek országos népszérlésnek örvendő gyűteményeit nagy árengedményvel.

A leszállított árú művek jegyzéke, úgy kiadásaink jegyzéke komoly reflektansoknak rendelkezésére áll.

Ujabb kiadásaink közül ajánljuk az immár teljesen megjelent irodalmunkban páratlanul diszmivót:

### Arany János Balladái

Zichy Mihály rajzaival,

fényes díszkötésekben, melynek képes prospektusával szivesen szolgálunk, úgy a többi remekörkö műveit számos fony dísz- vagy igény jutányos kiadásokban, Francia, angol, német művek a leggyorsabban és legjutányosabban szállítatnak.

Csökkentett árú művek jegyzéke, úgy kiadásaink jegyzéke komoly reflektansoknak rendelkezésére áll.

Ujabb kiadásaink közül ajánljuk az immár teljesen megjelent irodalmunkban páratlanul diszmivót:

Az Antiquáriusok által hirdettet minden művet legalább is azon áron, gyártyan jutányosabban szállítunk, mint a példányokban, jut a mely az ő catalogusáikban előforud. Be van bizonyítva, hogy a másodikkéből vett ócska könyvek a leg- haataalabb terjesztői a raglyoknak.

### Richter-féle Horgony-Pain-Expeller Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziázer ellentáll az idő megpróbáltatásnak, mert már több mint 30 év óta megbízható, fájdalomcsillapító bedörzsolékek alkalmaztatik községynevel, ócsánál, tag-szagattásnál és meghűléseknél és az orvosok által bedörzsoléssokro is mindig gyakrabban rendeltek. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyarkorta Horgony-Liniment olnevezése alatt, nem titkos szor, hanem igazi népszerű háziázer, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban majdnem minden gyógyszerüzletben kőszletben van; főraktár: Török József gyógyszerüzletnél Budapesten. Bevásárlás alkalmával igen óvatossá legyünk, mert több Elnőbértékű utazókat van forgalomban. Ki nem akar megkárosodni, az minden egyes üveget „Horgony” védjegy és Richter cégjegyzés nélkül mint nem valódi utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. és társa, cs. és kir. udvari szállítók, RUDOLSTADT.



### Fontos felhívás!

Egy most szervezködő első rangu honi biztosító-társaság az élet, baleset és népbiztosítási üzlet fejlesztésére a város és vidékére előnyös feltételek mellett

### főügynököt

keres, nemkülönböztelve felügyelőket, szervezőket és üzlet szerzőket.

Állandó foglalkozás, biztos jó existencia. A szakmában nem jártas egyének mellé beoktatás céljából társasági tisztviselőket a központból kiküldetnek. Miután e megvények minden községében helyi képviselőket állíttatnak, azok pályázatait szintén szivesen fogadjuk.

Ajánlatok:

„Biztosító-társaság 39 cím” alatt

Zelmanovits Zsigmond urhoz Dob-utca 52. sz. stürgösen Budapestre küldendők.

**CISZÁRÓK SORSJÁTÉKA**  
MINDEN SORSJEGYÜTANFIZETÉS NÉLKÜL MIND A 6 HUZÁSON JÁTSZIK.  
100.000 FORINT  
Egy sorsjegy 20.000 forintnyos.  
Minden sorsjegy 20.000 forintnyos.  
Egy sorsjegy 20.000 forintnyos.  
Minden sorsjegy 20.000 forintnyos.

Huzás már föltétlenül jövő hó 4-én.  
Sorsjegyeket ajánli:  
Turóc-szt.-mártoni részv. takarékpénztár.  
Turóczi kereskedelmi és hitelintézet.  
Moskóczi Ferenczné könyvkereskedése.

### AZ „ANKER”

élet- és járadék biztosító-társaság.

Igazgatóság:  
Bécs, I., Hoher Markt 11.  
(Anker-Hof)

Magyarországi vezérképviselőség:  
Budapest, VI., Deák-tér 8. szám.  
(Anker-udvar)

a társaság saját házaiban.

### Olcsó díjak, nagyon kedvező feltételek, a képzelhető legnagyobb biztonság.

Összes vagyon 1897 végén	62 millió forint
Biztosított tőke 1897 végén	240
Eddigi kifizetések	101
A osztalékterv szerint nyeresémosztalék 5 év után évenként	
B	már 3 év

A nyeresémosztalék A osztalékterv szerint évek óta az évi díj 25%-át, teszi ki; B osztalékterv szerint az 1894. évben biztosítottak az évi díjak 12%-át, az 1895-ben biztosítottak az évi díjak 9%-át kaptak.

### Előnyös kiházasítási és vegyes biztosítások.

### Mindennemü haláleseti-, életeseti- és járadék biztosítás.

Prospektussal és felvilágosítással szolgál a fenti magyarországi vezérképviselőség, hová ügynökségek iránti ajánlatok is intézendők, valamint a társaság ügynökei.

**Kérje**  
The Continental  
a Bodega Company.  
oligheirri spanyol és portugál borait  
Sherry  
Portbor  
Malaga  
Madeira  
Tarragona stb.  
Kaphatók az összes finomabb fűszer és csemege kereskedésekben, valamint poharanként az előkelőbb szállodák kávéházak és vendéglőiben.  
Saját fiók. Budapest.  
csakis: IV. Kossuth-Lajos és Ujvilág utca sarkán, a Genly Casinóval szemben.  
**Raktár Wix Miksa urnál,**  
déliügymölcs- és csemegeárú-üzlet.